

Občanské průkazy (OP) - informace o postupu při vyřizování žádostí:

Občanský průkaz je povinen mít občan České republiky, který dosáhl 15 let věku a má trvalý pobyt na území České republiky.

Co je zapotřebí předložit k žádosti o vydání nového OP?

- K vydání OP při změně údajů v OP (např. změna trvalého pobytu, změna rodinného stavu - sňatek, rozvod, ovdovění, nebo zápis nepovinného údaje - narození dítěte, zápis manžela/ky, získání akademického titulu apod.):
dosavadní OP, 1 aktuální fotografie, další doklady o skutečnostech zapisovaných do OP (např. potvrzení o změně místa trvalého pobytu, oddací list, pravomocný rozsudek o rozvodu, úmrtní list, doklad o získání akademického titulu apod.).
Správní poplatek 100,-- Kč se hradí při zápisu nepovinného údaje.
- K vydání OP při skončení jeho platnosti nebo náhradě za dosud platný OP:
dosavadní OP, 1 aktuální fotografie, příp. další doklady o skutečnostech zapisovaných do OP.
Správní poplatek 100,-Kč se hradí v případě náhrady za dosud platný OP na vlastní žádost občana (např. při poškození OP).
- K vydání OP při ztrátě, odcizení nebo zničení OP:
rodný list nebo rodný a křestní list, 1 aktuální fotografie, doklad o rodném čísle (není-li toto uvedeno na jiném předkládaném dokladu), **potvrzení o OP** (je občanovi vydáno při nahlášení ztráty, odcizení nebo zničení OP), **příp. další doklady o skutečnostech zapisovaných do OP.**
Správní poplatek 100,-- Kč se hradí vždy.
- K vydání OP při ukončení trvalého pobytu v cizině nebo po nabytí státního občanství:
rodný list nebo rodný a křestní list, 1 aktuální fotografie, doklad o rodném čísle (není-li uvedeno na jiném předkládaném dokladu), **doklad o státním občanství, doklad o rodinném stavu** (jde-li o občana, který žije, nebo žil v manželství), **příp. doklady o skutečnostech zapisovaných do OP.**
- K vydání prvního OP při dovršení věku 15 let:
rodný list občana mladšího 15 let, oddací list rodičů, rodný list jednoho z rodičů (v případě neprovdané matky, nebo rozvodu manželství), **1 fotografie, doklad o státním občanství nebo platný cestovní doklad, příp. další doklady o skutečnostech zapisovaných do OP.**

Poznámka:

Za občana mladšího 15 let žádá o vydání OP jeho zákonný zástupce nejdříve 60 dnů před dosažením jeho 15 let věku, nejpozději v den dosažení 15 let věku. V případě, že občan nemá platný cestovní doklad, může si na matrice Městského úřadu v Brumově-Bylnici zažádat o vydání osvědčení o státním občanství k 1. OP (za vydání osvědčení se nehradí žádný poplatek).

Další informace:

Žádost o nový OP (při skončení jeho platnosti) se podává nejdříve 2 měsíce, nejpozději 1 měsíc, před skončením platnosti OP. Lhůta pro zhotovení nového OP činí 30 dnů. Vyhotovený OP je občan povinen převzít osobně.

V souvislosti s probíhající výměnou občanských průkazů bez strojově čitelných údajů připomínáme, že dnem 31. 12. 2008 končí platnost občanských průkazů vydaných do 31. 12. 2003.

Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka - občanské průkazy, ve kterých je vyznačena doba platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“, zůstávají nadále platné.